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НОРМАТИВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОБЛІКУ І ОПОДАТКУВАННЯ 

ОРЕНДНИХ ОПЕРАЦІЙ 

 

В економічному житті будь-якої країни нерухомість має важливе значення, 

адже вона виступає природно-просторовою основою, де й відбувається вся 

господарська діяльність, а також складовою частиною активів підприємства, 

об’єктом угод, та може розглядатися як самостійний об’єкт управління і 

інвестування. Нині досить розповсюдженим варіантом використання об’єктів 

нерухомості є надання їх в оренду, яка є надзвичайно поширеною формою 

господарювання. Це вимагає відображення в обліку певної специфіки таких 

операцій і пов’язано із невирішеністю ряду питань законодавчого та 

методологічного характеру, що мають суттєвий вплив на побудову обліку та 

оподаткування оренди об’єктів нерухомості. 

Для визначення й врахування специфічності відображення орендних 

операцій в обліковому процесі і оподаткуванні слід розглянути їх нормативний 

базис (рис.1). 
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Рис. 1. Нормативний базис обліку і оподаткування орендних операцій 

 

Так, Цивільним кодексом України визначені загальні правила 

взаємовідносин між сторонами за договорами оренди та дається визначення 

оренди як передачі чи зобов’язань передачі за договором найму (оренди) 

наймодавцем наймачеві майна в користування за плату на певний строк [1]. 

Водночас і Господарський кодекс України спрямований на правове і договірне 

регулювання відносин найму (оренди) і надає схоже визначення орендної плати 

як передачу за договором оренди однією стороною (орендодавцем) другій 

стороні (орендареві) за плату на певний строк у користування майно для 

здійснення господарської діяльності [2]. 

У Законі України «Про оренду державного та комунального майна» оренда 

– «засноване на договорі строкове платне користування майном, що необхідне 
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орендареві для здійснення підприємницької та іншої діяльності» [3]. 

Податково-обліковий критерій орендних операцій закріплений у 

Податковим кодексом України (ПКУ) [4]. 

Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 14 «Оренда» (П(С)БО 14) 

спрямоване на визначення методології формування у бухгалтерському обліку 

інформації про оренду необоротних активів та її розкриття у фінансовій 

звітності та визначає оренду як угоду, за якою орендар набуває права 

користування необоротним активом за плату протягом погодженого з 

орендодавцем строку [5]. Цим П(С)БО виокремлені два види оренди – 

фінансова і операційна. Фінансова оренда передбачає передачу орендарю всіх 

ризиків і вигід, пов’язаних з правом користування та володіння активом, а 

операційна оренда визначена як оренда інша, ніж фінансова. 

Порядок відображення орендних операцій з об’єктами нерухомості в 

бухгалтерському обліку орендодавця, орендаря та продавця орендованого 

об’єкту залежить від виду такої оренди. Крім того, необхідно враховувати: чи 

учасники орендних операцій є платниками ПДВ; фізичними або юридичними 

особами, підприємствами державної або комунальної власності; в якій формі 

здійснюється розрахунок за передану (одержану) в оренду нерухомість 

(готівкова або безготівкова оплата); в яких операціях (оподатковуваних чи 

неоподатковуваних) орендар буде використовувати об’єкт нерухомості, який 

передано в оренду; чи є здійснення орендної діяльності основною діяльністю 

або окремою господарською операцією та ін. 

За користування майном з наймача справляється орендна плата. Дохід від 

надання майна в лізинг, оренду або суборенду (строкове володіння та/або 

користування) включається до загального місячного (річного) 

оподатковуваного доходу платника податку. Такі доходи підлягають 

оподаткуванню податком на доходи фізичних осіб та військовим збором. 
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